

饒恕

Time: 15 分鐘

【前言】

曾經有一個被爸爸性虐待的女孩這樣說。他這樣對我，爲甚麼我要原諒他？我永遠沒有辦法原諒他對我做的事。真的，很多時候我們沒有辦法想像其他人的生命中發生了甚麼事。當你聽到的時候，有的時候你會很驚訝，這真的是真實的嗎？然後你用同理心，如果真的發生在我們的身上，我們真的可以原諒這些傷害過我的人嗎？我們常常看到連續劇上男女主角愛恨交織，愛的越深，恨的越重，爲甚麼？因爲當你被你所愛的人傷害的時候，我們傷的最重，我們心裡不自由主的會想，我對他這麼好，爲甚麼他會這樣對我？爲了替自己伸張正義，我們就在心中告訴自己，傷害我們的人該死，我要恨他，不讓他好過，最好讓他知道我在恨他，讓他一輩子良心不安，讓他知道他做的有多麼錯。

這個星期是 2011 年的頭一個星期，你這個星期過的如何？是否已經除舊佈新？你的新是不是新的，還是舊的？希望我們今天一起來看看我們的心，有沒有人是我們記恨在心的，很多時候，我們以爲我們已經饒恕，可是原來沒有，只不過埋的很深。

1. 饒恕的力量

爭論誰爲大

門徒起了爭論，他們中間哪一個可算爲大。耶穌說：「外邦人有君王爲主治理他們，那掌權管他們的稱爲恩主。但你們不可這樣；你們裏頭爲大的，倒要像年幼的，爲首領的，倒要像服事人的。是誰爲大？是坐席的呢？是服事人的呢？不是坐席的大嗎？然而，我在你們中間如同服事人的。我在磨煉之中，常和我同在的就是你們。我將國賜給你們，正如我父賜給我一樣，叫你們在我國裏，坐在我的席上吃喝，並且坐在寶座上，審判以色列十二個支派。」

預言彼得不認主（太 26•31—35；可 14•27—31；約 13•36—38）

主又說：「西門！西門！撒但想要得著你們，好篩你們像篩麥子一樣；但我已經爲你祈求，叫你不至於失了信心。你回頭以後，要堅固你的弟兄。」彼得說：「主啊，我就是同你下監，同你受死，也是甘心！」耶穌說：「彼得，我告訴你，今日雞還沒有叫，你要三次說不認得我。」(路加福音 22:24-34)

世界上最大的力量，不是恨，而是愛。饒恕本身就帶著很大的力量。我們先了解一下背景。彼得是耶穌的十二個門徒之一，他和耶穌曾度過 3 年的光陰，他和耶穌同甘共苦，他也曾爲了耶穌，對抗

當時的勢力。但是他離棄了耶穌，賣耶穌的是猶大，但是門徒都離他而去。如果你是耶穌，你有什么感受？

耶穌在彼得要離棄他之前，就已經知道，就已經原諒。饒恕不是一次、或是幾次，而是一種生活方式，曾經有人問耶穌，饒恕人要到幾次，耶穌回答，七十個七次，不是 490 次，7 代表完全，意思是無數次。

耶穌先饒恕，代表他隨時都準備饒恕，所以饒恕是一種心態，我隨時都準備好被人傷害，但我也隨時都追被好要原諒人。

生命的改變：彼得成為教會很重要的人物，從耶穌的饒恕開始。不再好高騖遠，知道自己是誰。

例子：Ecuador, the end of the spear。全村悔改。

2. 饒恕的好處

讓我們一起來想想，如果我們不饒恕，到最後受苦的是誰？答案？我們和我們週遭的人。定時炸彈。

除去苦毒 所以為了避免傷害到周圍的人，我們是否應該要解決心裡的這塊洋蔥？

神的命令，如果你不饒恕人，神就不饒恕你。我們和人的關係會直接影響我們和神的關係。關係和關係之間是有關聯的，如果你和這個人的關係不好，他最好的朋友和你的關係可能也不好。

關係的重建 耶穌知道，當人做錯事時，不單單是他和其他人的關係受影響，他和神，和魔鬼的關係也會受影響，饒恕讓人和神的關係合好，饒恕讓魔鬼沒地方下手。

例子：自己和前女友的關係。

3. 饒恕的難處

我們知道我們應當原諒，但是很多時候我們為甚麼還是無法原諒？因為饒恕人很難。

要付上代價 原諒人是要負上代價的，很多時候要咬著牙，流著眼淚，剝洋蔥是要流眼淚的。耶穌為了讓人和神合好，附上的代價是死亡，

要接受不公平的待遇，在彼得離棄他的這件事上，耶穌最有資格生氣，我調教了你三年，可是饒恕本來就不公平。就是因為有人**願意接受不公平**，才顯出**愛的力量**。耶穌死在十字架上，對他不公平。可是就是不公平，才是恩典，才有最大的力量。

靠自己很難，靠著耶穌。耶穌饒恕了我們，在彼得還沒有離棄他的時候，他為彼得禱告。但我已經為你祈求，叫你不至於失了信心。你回頭以後，要堅固你的弟兄。而後彼得才能堅固其他的信徒。所以，今天如果有人是你無法饒恕的，你可以對神說，神求你幫助我，給我信心，讓我知道如何饒恕。奉耶穌的名，我饒恕曾經傷害我的 XXX。

【結論】

不要帶著一顆怨恨的心進入 2011 年。聖經上說，喜樂的心，乃是良藥。有沒有人是你沒有辦法饒恕的？有沒有人是你不想見到的？有沒有人在街上你不想看見的？有沒有人是你不相信的，因為他們曾經傷害過你或做過一些錯事？有沒有人你不希望坐在他身邊的？有沒有人是你一直在等待他道歉的？饒恕，是很難的功課，但是有著最大的力量，可以改變人心，重建人與人，人與神的關係，保護我們免去魔鬼的攻擊，除去我們心中的苦毒。不要等了，不說話夫妻的例子，現在就禱告吧。